

朱孝琦：丹心不言老 “强国”充电忙

一本厚厚的学习笔记，一沓手写的稿纸，一字一句写出了一位老党员的爱党热忱，一笔一画记录着一位古稀老人的热血丹心。

在新安江街道健安社区书房，经常会看到一个伏案写作的身影，他便是78岁的老党员朱孝琦。闲来无事，他总爱跑到社区和社工们赛一赛强国答题，然后拿出收藏的“学习强国”学习平台上的文章，请社工帮忙打印出来，供他抄写学习。

朱孝琦认为，生活好了，思想也要不断进步，所以要经常看书，及时学习党的新思想、新理论，对革命有感情投入，有共情，思想觉悟才会提高。朱孝琦记录学习笔记的习惯从2014年开始，而当这位求学若渴的老党员遇上“学习强国”学习平台后，学习需求就得到了更大满足。一开始社区干部推荐朱孝琦用“学习强国”学习平台，他当时还有疑惑，学习就学习，怎么可以和玩手机联系上呢？后来社区干部带着朱孝琦慢慢走进“学习强国”学习平台，他才发现，这里听的、看的应有尽有。

朱孝琦最喜欢“学习强国”学习平台的“思想”栏目，里面有最新的重要活动、重要会议、重要讲话。在家里朱孝琦会拉着老伴一起听栏目，年纪大了，看书一会儿就容易累，而“强国之声”可以方便朱孝琦研读习近平总书记的原著，非常方便。去年，儿子给朱孝琦买了新电视，老人第一时间让儿子教自己投屏操作，他心心念念了许久的“看党史”“看理论”“看慕课”栏目也能通过电视投屏进行观看了。喜欢养花、养生的妻子跟着朱孝琦，也在“学习强国”学习平台的对应栏目找到了感兴趣的学习内容。

从中国梦到党的二十大精神，从党章解读到全国各地的党员活动，朱孝琦在“学习强国”学习平台上不断汲取一名党员与时俱进、成长发展所需的新鲜“养分”。如今，朱孝琦也成为了社区公认的“学习强国”学习平台推广达人，每次开党支部会议，或者与好友叙旧，他都要拿出手机，打开“学习强国”学习平台，现场展示学习“技巧”，分享学习心得。



朱孝琦也常常教导身边的年轻党员：“不管年纪多大，学习的脚步不能停。打开‘学习强国’学习平台，你想学的它都有。”



饶学文：“学习强国”的追“光”者



“快看，我们幼儿园的活动视频又上‘学习强国’学习平台了！”伴随着同事的雀跃声，饶学文赶紧打开手机，熟练地登录“学习强国”学习平台……

多年前，饶学文对摄影产生了浓厚兴趣，不论生活中或是工作中，一有机会，她总喜欢拿起相机记录

光影瞬间。一开始虽坚持自学，但随着对摄影艺术的逐渐深入了解，饶学文渐渐意识到，摄影艺术之美、技巧之繁杂，完全依靠自学是不够的。正当饶学文一筹莫展之际，“学习强国”学习平台上线了！它就像夜空中璀璨的星光，而她，成为了在这个平台追“光”的人。

马克思曾经说过：对于不辨音律的耳朵来说，再美的音乐也毫无意义。饶学文觉得摄影亦是如此。“学习强国”学习平台的中国相册版块囊括了人文、纪实、风光、生态、艺术、新闻等多种类型的优秀摄影作品，每当饶学文浏览这些精美的摄影作品时，总会感叹于作品的精妙，也会在欣赏之余思考一番：作者想表达的是什么？采用了哪些拍摄技巧？换成是她，又会有哪些尝试？久而久之，“学习强国”学习平台不但开阔了饶学文的视野，也提升了她的审美意趣。

“学习强国”学习平台的慕课栏目有许多专业的摄影知识，从摄影基础课到摄影构图，从摄影艺术概论到摄影艺术创作，只要是与摄影相关的内容，饶学文都会打开视频学习。在专业的理论知识熏陶下，在孜孜不倦的实践中，渐渐地，饶学文成为了幼儿园里的拍照“小能手”，各类活动中都会出现她拍照的身影。“这张照片的构图还可以再调整一下……”“低角度拍摄，也许效果可以更好……”在学习了专业的摄影知识后，与同事探讨切磋

摄影技术已经成为了饶学文的日常。

当然，在积累摄影经验的路上，饶学文并没有将自己学习的范围局限于拍照上，作为一名幼儿教育工作者，她开始学习并尝试短视频拍摄，记录一些幼儿园的精彩活动。凭借此前积累的摄影基础，饶学文很快掌握了短视频拍摄的要领。2020年10月，饶学文拍摄制作的第一个幼儿活动——《秋天的第一杯柚子茶》视频登上了“学习强国”杭州学习平台。饶学文看到自己的作品被采纳录用，那份自豪与骄傲溢满心头，那种激动无以言表。“学习强国”学习平台给了饶学文前所未有的信心，自此，她的作品陆续出现在“学习强国”杭州学习平台的城乡教育、亚运荣光、文化兴盛、中国乡愁等栏目，极大地增强了饶学文的自信心。

四年来，饶学文借助“学习强国”学习平台积累了知识、提升了技能，它陪伴着她从一个摄影小白成为了同事眼中的摄影达人。未来，饶学文将继续学以致用，追强国之“光”，逐“影”而行，在她热爱的摄影之路上，一路前行。

禁止非法活动



停止不文明行为



将文明风尚进行到底



加快建设美好家园步伐



弘扬文明新风，建设美好家园

